

# 甬上一个自发音乐团队举办了一场室内音乐会 “柒月重奏组”获专家点赞

本报记者 周燕波

艺术需要坚守与传承，也贵在探索与创新。古筝、二胡两大民族乐器与西洋乐器小提琴的新异组合，奏出一首中西交融、传统与现代碰撞的美妙乐曲……7月4日晚上，宁波音乐厅举行的一场室内音乐会引起省内外音乐界专家、学者的关注。昨天，来自中国民族管弦乐协会、浙江省文化厅、浙江省音乐家协会、浙江民族管弦乐团、宁波市音乐家协会及西安音乐学院、武汉音乐学院等机构、院校的专家、领导相聚一堂，对这台音乐会进行了作品研讨。

这场名叫“柒月”的室内音乐会由甬上三位青年演奏家章英、梁丽丽、沈远远及青年作曲家汪锋自发组成的“柒月重奏组”倾情献演。这也是这个音乐组合自2010年成立以来首次在宁波音乐厅举办音乐会。在去年9月举行的第九届浙江省音乐舞蹈节上，“柒月重奏组”凭借一曲《涌动》一举摘取器乐演奏（重奏组）唯一的一等奖及优秀新作品奖，作曲汪锋同时获得优秀作曲奖。

在研讨会上，与会专家对四位宁波青年音乐人的出色才艺表示充分肯定，同时也对音乐会及他们的作品中的某些局限提出了中肯的意见。浙江省协主席翁持更说，像“柒月”这种由音乐人自发配对的组合进行创作表演是音乐发展到一定阶段自然会出现的现象。他鼓励他们在曲目扩展、乐器组合等方面作进一步大胆尝试。“比如，你们为什么不尝试一下组合里加一支笛子？”

中国民族管弦乐协会荣誉会长、西安音乐学院原副院长鲁日融非常欣赏四位宁波青年音乐人的音乐才华及对音乐艺术的探索勇气，他建议他们在今后创作中更多地结合宁波本土文化元素，“目光要远一点，格局也可以放开来。”宁波市协主席陈民宪对“柒月重奏组”的出现感到由衷欣喜：“这是宁波本土音乐人首次打造的一场纯粹的室内音乐会，非常难得！”他表示，“柒月”的

出现改变了宁波音乐创作仅是歌曲创作这种单一的局面，出现了歌曲、器乐创作多元化的可喜局面。“从这场室内音乐会，我看到了繁荣宁波本土音乐文化的潜力和前景！”陈民宪还对汪锋、章英、梁丽丽、沈远远这几位宁波青年音乐人对艺术的执著追求表示钦佩，“在文艺创作呈现功利化、浮躁化的当下，他们几位能够安心地坐下来，自觉地去追求纯粹的艺术理想，这种精神非常可贵。”

## 张震岳现身 宁波演唱会

本报讯（记者姬联锋）哈尔滨啤酒携手张震岳、MC Hotdog 所举办的“一起大声嗨”全国十一城巡回演唱会第五站活动昨晚在宁波体育馆举行。张震岳、MC Hotdog 为宁波歌迷带来了各自的代表作。著名歌手谭维维作为特邀嘉宾也参加了昨晚的演唱会。

### 在生活与工作间游刃有余

全国十一城巡回演唱，对歌手来说是一个相当辛苦的旅程。张震岳却让这段旅程变得更加好玩。“生活和工作很难两全其美，一定要有所取舍，但可以自己调整。”张震岳在演唱会开始前接受记者采访时说，“虽然是工作，我也把生活带进来了。”他透露说自己随身带了滑板，可以在酒店房间里玩，同时也带了木吉他，有好的想法就把那些片段记录下来。“这是我打发时间的方式。工作中有很多时间是花在等，等着搭车、搭飞机。”

在开始这次巡回演唱会之前，张震岳为自己安排了一个假期，有近两个月的时间。“这段时间虽然没有工作，每天在海边晒太阳冲浪，脑子里还是有旋律，想着怎样写出平易近人的歌。”张震岳说，“也有一些作品，不是很完整，放在网上先让大家听。”

### 还会进行情感歌曲的创作

昨天的演出现场，张震岳以他的成名曲《爱的初体验》开场，瞬间将现场观众带回了十八岁的青涩岁月。之后的《爱我别走》《思念是一种病》等广为传唱的歌曲更是让很多歌迷挥舞起了双手。随后上台的 MC Hotdog 演出了《贫民百万歌星》《安可》等嘻哈音乐的代表作，让现场气氛更加热烈。

张震岳的代表作大多与爱情有关，昨晚的主持人在台上跟张震岳互动时风趣地说：“想分手了就唱《分手吧》，分手后就唱《自由》。”而在谈到自己的这些歌曲时，张震岳说：“世界上就两种人，男人和女人，大家需要恋爱、情感。”他同时表示，爱是很宽泛的，对家人、对信仰都是一种爱。“以后还会进行关于情感方面作品的创作。”

### 鲍威尔百米称雄



7月4日，在国际田联钻石联赛巴黎站男子百米飞人大战中，参赛复出的鲍威尔（中）跑出今年男子百米第三好的成绩，以9秒81夺得冠军。（新华社/法新）

## 世界女排大奖赛宁波北仑站 中国队战胜俄罗斯队夺冠



中国女排站在冠军台上。（李岩宏 摄）

本报（记者林海 通讯员郑亮 北仑记者站金旭孟）昨晚，面对世界女排大奖赛宁波北仑站的最强对手俄罗斯队，中国女排发挥出了整体水平，以25：21、21：25、25：13和25：23战胜对手，获得本站比赛冠军。俄罗斯队获得亚军，德国队战胜多米尼加队，获得季军。

尽管俄罗斯队排名将索科洛娃、加莫娃、伤病恢复中的主攻科舍列娃和二传斯塔特塞娃都缺阵本站比赛，但她们的实力还是不容小觑。比赛中俄罗斯队凭借身高的优势，在网上给中国队施加了较大压力。第一局打到15：13时，中国队主教练郎平不得不叫了暂停。此后，中国队顺利在第一局取胜对手。不过，俄罗斯队在第二局中迅速调整过来，她们以25：21扳回一局。在第三局和

第四局比赛中，面对俄罗斯队的强攻，中国队不畏强手，以快速多变的打法牵制了对方，拦网方面成功率也很高，虽然出现一些小的失误，但她们还是笑到了最后。大比分3：1，中国队赢了俄罗斯队，获得宁波北仑站冠军！

市委常委、北仑区委书记马卫光为中国队颁发奖杯，国家体育总局排球运动管理中心主任潘志琛为中国队颁发奖牌。

## 越剧《烟雨青瓷》亮相上海

宁波小百花越剧万里行第四站落幕

本报讯（通讯员谢静 记者陈青）昨前两日，应上海越剧院邀请，宁波市小百花越剧团携《烟雨青瓷》与青春版《何文秀》亮相天蟾逸夫舞台，作为庆贺上海越剧院成立60周年举办的“越剧嘉年华”开幕演出剧目。其间，共有来自沪苏浙闽12个剧团的33台剧目齐聚沪上，联合举办优秀剧目展演，成为近年来规模最大、参演剧团最多、阵容最豪华的越剧演出盛事。

后，还献诗《鱼窟塘》献给小百花。

昨晚演出的《何文秀》对于上海观众而言并不陌生，特别是越剧王子赵志刚与上海越剧院齐春雷版本的《何文秀》早已深入人心，但这次仍有许多戏迷买票前来观看青春版《何文秀》。相较于之前的版本，青春版《何文秀》既富有青春靓丽的气息，又不过成熟精湛的演技，该剧不仅被青年观众所喜爱，也得到了老一辈观众的认可与肯定。

最让小百花欣喜的是，上海演出期间遇到了一位70多岁的铁杆粉丝，这位老人名叫陶宝源，他从20多年前小百花第一次到上海演出，至今在沪的每场演出，他场场必到。由于老人家住的较远，这次辗转了3条地铁线路才到剧院，从下午彩排开始到晚上正式演出，他一直坐在台下面带微笑观看，他说：“只要有宁波小百花的演出，再远我也要赶去看。”

据介绍，“宁波小百花”今年开展了全国巡演模式，在江阴、深圳、厦门、上海演出之后，下半年还将赴南昌、福州、广州等地。

### “推进跨境人民币结算 支持实体经济发展”系列报道

# 助推转型发展 助力扬帆远航

## ——中信银行宁波分行跨境人民币业务5年快速发展侧记

**编者按：**2010年6月，宁波市正式列入跨境人民币结算试点城市。五年来，人民银行宁波市中心支行紧紧围绕“促进企业对外投资和贸易便利化”的工作要领，在市金融办、市商务委等部门的支持配合下，推动全市跨境人民币业务取得显著成效。全市跨境人民币结算量位居全国前列，跨境人民币结算惠及企业面持续扩大，为企业节约财务成本约20亿元。今年恰逢宁波市开展跨境人民币业务五周年，人民银行宁波市中心支行拟以此为契机组织部分金融机构开展“跨境人民币业务助推实体经济发展暨跨境人民币五周年专题宣传活动”，在本报开设专栏，以扩大跨境人民币业务的社会影响力。

日前，中信银行联合中信证券、中信建投证券、中信信托、中信建设、中信重工、中信国安、中信资源、中信工程、中信环境等多家中信集团下属公司共同在京宣布，投融资7000多亿元助力国家“一带一路”战略。其中，中信银行提供超过4000亿元融资支持。作为中信集团的重要子公司之一，截至2014年末，中信银行资产规模已超过4万亿元，当年实现净利润400多亿元，境内外网点近1300家，在英国《银行家》杂志评选的全球1000家大银行中，中信银行一级资本排名第37位，总资产排名第48位，位居国内商业银行前列。目前中信银行已成为一家资本实力雄厚、综合服务能力强大、具有广泛市场影响力的国际化、多功能商业银行。

落实总行战略，立足宁波作为“一带一路”支点城市重要地位，中信银行宁波分行坚持从支持市重点项目和基础设施建设、拓展企业多元化融资渠道、深化中小微企业金融服务等方面入手，倾力助推宁波实体经济，推动普惠金融发展，致力提升服务品质，努力多作贡献。在跨境人民币金融服务领域，中信银行宁波分行积极依托中信银行外汇金融业务品牌，敢于担当，肩负使命，助推宁波外向型企业发展，实现转型升级，服务“走出去”战略，推进跨境人民币业务持续健康发展，助力宁波外向型企业“扬帆远航”。

2010年以来，中信银行宁波分行认真执行央行政策导向，大力发展跨境人民币业务，在团队建设、渠道建设、系统开发、产品创新、客户营销上投入大量资源，完善机制，提高效率。在跨境人民币产品领域，建立了覆盖跨境

人民币结算、跨境担保、跨境交易、人民币 NRA 账户、跨境人民币外债等系列产品，受到了客户的广泛欢迎和普遍认可。自2010年首批开办业务以来，中信银行宁波分行跨境人民币业务保持了快速健康发展，在宁波市场打造了专业品牌声誉。

产品创新方面，近年来，中信银行宁波分行全力打造“中信国际业务全程通——贸易及跨境金融服务商”品牌，不断拓宽创新领域，全面丰富跨境人民币产品体系，有效提升跨境综合服务能力，切实推动宁波企业享受政策创新带来的融资便利，满足企业“走出去”多元化需求。积极开展跨境人民币产品创新，建立了跨境结算类、跨境交易类、跨境融资类和跨境担保类等产品体系。该行积极开展跨境联动与交易结算，积极开展跨境人民币汇款、托收、信用证和人民币 NRA 账户购付汇、结算等业务；利用境外人民币融资成本相对较低，通过跨境人民币代付、代偿、福费廷、人民币外债等业务开展跨境人民币项下融资；利用跨境对外担保新规的契机，积极发展跨境人民币担保相关产品，如该行积极发展内保外贷、跨境直贷等跨境贷款业务，帮助企业降低经营成本，助力企业“走出去”；从有“走出去”企业中寻找目标客户，结合客户境内外资金流动性管理、投融资等需求，积极探索资金池对接业务，围绕本外币、境内外、离在岸业务积极创新，为客户提供最佳财务管理服务。

平台搭建方面，中信银行积极拓展海外机构跨境人民币业务合作渠道，充分抓住离岸人民币市场兴起的业务机遇，借势布局境外代理

行在新加坡、首尔、悉尼、伦敦、法兰克福等跨境人民币结算活跃地区的分支机构，为拓宽资金来源、降低融资成本，提升了服务“走出去”企业的能力。如积极联动中信银行上海自贸区分行，借助其已开办的自贸区企业人民币境外借款、跨境人民币双向现金池、直接投资外汇登记、外商投资企业资本金意愿结汇等自贸区创新业务，为宁波相关企业提供服务便利。中信银行上海自贸区分行已通过人民银行上海总部系统验收，成为现有具备分账核算业务资格的十家商业银行之一。

系统建设方面，中信银行成为人民银行人民币跨境支付清算系统（CIPS）首批直接参与银行之一，未来将围绕 CIPS 系统开展研发及流程建设，为客户提供更为优质、高效、快捷的人民币跨境清算服务。

根据SWIFT 发布数据，人民币已成为全球第七大支付结算货币，形成中国香港、伦敦、新加坡、中国台湾、法兰克福、卢森堡等人民币离岸中心，标志着人民币国际化正展开新的篇章。另一方面，深圳前海、上海自贸区、苏州工业园、天津生态园等区域性跨境人民币业务试点正式启动，标志着人民币资本项下政策已逐步放开，为进一步发展和创新跨境人民币业务创造了有利条件。

面对巨大的政策机遇和市场机遇，中信银行宁波分行还将紧随人民银行政策导向，在合规经营的前提下，加强政策研究与产品转化，及时跟进政策热点，努力完善和创新跨境人民币产品体系，为人民币国际化战略的深入推进作出自己的一份应有贡献。

（信 轩）

**中信银行**  
CITIC BANK

**中信国际业务全程通**

贸易及跨境金融服务商

贸易融资 | 资金交易 | 跨境人民币 | 国际结算 | 全球清算 | 电子银行

### 中信银行——跨境人民币结算业务领跑者，跨境金融综合服务提供商

**专业水平领跑同业**  
依托外汇业务传统优势和丰富的服务经验，在人民币全球结算服务领域不断创新，专业水平领跑同业

**“全程通”贴心服务**  
秉承“全程通”服务理念，根据企业的需求量身定制个性化全球跨境人民币服务方案  
全球网络畅通无阻

拥有中信银行国际有限公司（香港）多家海外分支机构，联合西班牙 BBVA、日本瑞穗银行和广泛的海外代理行，在全球建立便捷、成熟的人民币结算网络

**运营平台高效安全**  
利用高效快捷的结算、清算大集中运营平台，为企业搭建网上银行、银企直连、电话、短信等多种服务渠道